Interrogation n° 3. Correction du Sujet 1

Exercice 1 (cours, 3 points) -
1. AB - AC' = AB x AC x cos BAC

2. Expression en repére orthonormé : @ - ¥ = za’ + yy'’
3. W L U sietseulement si @ -7 =0

Exercice 2 (2 points)
On donne AB = 1.
A B C D E F G H
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1.CE-CC=CExCG=2x4=38
9. FF FA— —EF x FA= —1x4—=—4

Exercice 3 (3 points)
On donne AB = BE =4, et AD = DI = 2.

I H G
D ¢ F
A B E

1. AB DG = AB - AE = AB x AE = 4 x 8 = 32.

9. AD-CF = AD - DD = AD x 0 = 0.

3. AD-HE = AD -TA= —AD x IA = —2x 4 = -8,
Exercice 4 (2 points)
Dans chaque cas, calculer le produit scalaire E . ﬁ

1. ABC un triangle équilatéral de coté AB = 10.
Avec la formule du cosinus,

fé-ﬁ:ABxACxcosﬁfﬁ:l()x10><cosg=100><%:50.

2. ABC est un triangle rectangle isocéle en A et AB = 1.

Comme ABC est rectangle en A, (AB) L (AC), et AB . AC = 0.

Exercice 5 (5 points)

Dans un repére orthonormé, on donne les points E(1; —4), F'(5;3), et G(—2; —5).

1. Montrer que ﬁ . ﬁ = —19.
E?(xp —zg;yr — yg), donc ﬁ(4; 7). De méme, ﬁ(—& —1).

Alorsﬁ-ﬁ:xx'+yy':4x(—3)+7><(—1):—12—7:—19.

2. Calculer EF et EG.

EF =\/(zr —2p)* + (yr —yp)* = V4 + 72 = V16 + 49 = V/65.

EG =\/(zc —zp)* + (yo —yr)? = /(=3)2 + (=1)* = V10.

3. En déduire la valeur exacte de cos(@), puis la mesure de 'angle FEG
arrondie & un degré prés.

.E?‘-E?ZEFXEGXCOS(F/E\G).

Donc cos(@) =

EF-EC —19

EF x EG V65 x V10

A la calculatrice on obtient FEG ~ 138° (138 degrés).

Exercice 6 (5 points)
Les questions sont indépendantes.

[\

1000\ ~*
0,1

103\ ¢
:( ) = (10%)~* = 10"16

10—t

9t X35 x 81 = (37) 4 x 37 x 31 = 3545+ — 31 — 3

1 4
. Résoudre dans R I’équation gac —E= 2z 4+ 1.

S5r — 12
15

9
2—x<1l+4x, —5r < 9,et donc|x > ——.

=2z +1, puis be — 12 =15(2x + 1), et 250 = =27, |z = ——.

Résoudre dans R l'inéquation 2 — x < 11 + 4x.

5

Résoudre dans R Péquation —2z(2z + 7) = 0.

7
x=0ou (2z+7) =0, soit =0 ouxz = ——. | Les solutions sont 0 et —5

Valeurs clés :

2

Déterminer le tableau de signe sur R de G(z) = (62 + 5)(12 — 3x).

6I+5:Ossix:—%,et 12 —-3x =0ssix =4.

x —00 —5/6 4 +o0
6x +5 - 0 +
12 — 3z + 0 -
G(x) — 0 + 0 —

Exercice 7 (bonus, 1 point)

‘7(2; —5) est bien orthogonal & ¥/(5;2) car @ - ¥ =5 x 2+ 2 x (—=5) = 0. ‘




Interrogation n° 3. Correction du sujet 2 2. Calculer AB et AC.

Exercice 8 (cours, 3 points) AB = /(wp — 24)* + (yp —ya)? = V3 + 12 = V10,
’ — — )2 a2 = /T2 R2 —

1. Formule du cosinus. @ - T = |[|| x || 7| x cos(T; 7). AC = Vl(we —2a)® + (yo —ya)? = VT° + 8 = VII3.

2. Expression en repére orthonormé. UV =z + yy' 3. En déduire la valeur exacte de COS(§A\0)7 puis la mesure de ’angle BAC

3. Dans un repére orthonormé, soit u (z;y). || || = /22 + 2. arrondie & un degré pres.

AB - AC = AB x AC x cos(BAC).
Exe;’cice ?4 (27p0ints) — 5. a0 2
On donne AB = 1. Donc cos(BAC) = = .
A B ¢ D E F G H AB x AC /113 x /10

| DA-DP — —DAxDF — —3%x9— —6 A la calculatrice on obtient FEG =~ 30° (30 degrés).
2. BC-EB=ECxEB=2x3=6

Exercice 13 (5 points)

Exercice 10 (3 points) Les questions sont indépendantes.
On donne AB = BE =4, et AD = DI =2.

L A00% e 10t
I H Ie. 10,012 (10-2)2 1074
C 43 x 273 926 x9-3 923 1o
D F 2. 8 (285 215 2
. ) .4 1
A B E 3. Résoudre dans R I’équation gzv —3= 3z + 1.
H p—
1. AB-Bl = AB - BA = —AB x BA — —6 x 6 — —36. 8“76 3 3041, puis, 87— 3 = 6(3z + 1), done 102 = -9, [z = —0,9/]
2. ‘@ ‘ ﬁ = ‘@ ‘ ﬁ =AB x0=0. 4. Résoudre dans R l'inéquation 2 — 6z < 1+ z.
3. AD-BG = AD - Al = AD x A =3 x 6 = 18. 1
2—6rx<l4z -Tr<—-1,|2> <.
Exercice 11 (2 points) l
Dans chaque cas, calculer -, 5. Résoudre dans R I’équation 3z(5z 4+ 1) = 0.
T (x =0 ou b5z +1=0), soit (x =0 ouxz =-0,2).
1. On donne ||| =1, || V]| =3, et (W; V) = 2" ‘les solutions sont 0 et —0,2.‘
S = X x cos(U; —1x3xcost =3x0=0. 6. Déterminer le tableau de signe sur R de G(z) = (3 + 1)(2 — x).
7 -V =[] x ||V (0;7)=1x3 )
2 Valeursclés : 3xr+1=0ssic=——,et 2—x=0ssiz=2.
2. On donne || || =4, || 7] =7, et (7;7):? 3
2 1 — —
T T = [T [T % cos(T3 T) = 4 Tx cos = = 28 x (—5) = ~14. T |- 1/3 2 +oo
3z + 1 - 0 + +
Exercice 12 (5 points) 5
Dans un repére orthonormé, on donne les points A(—2; —5), B(1; —4), et C(5;3) —7 + 0 B
1. Montrer que zﬁ - ﬁ =29. G(z) - 0 0 -
AB(ep — wa3yn — ya), AB(1 — (=2); —4 — (=5)), soit AB(3;1).

De méme, ﬁ(?;S).
AB-AC =22’ +yy =3 x T+1x8 =29,

Exercice 14 (bonus, 1 point)
‘7(2; —5) est bien orthogonal & ¥/(5;2) car @ - ¥ =5 x 2+ 2 x (=5) = 0. ‘




